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I.Введение.
История привлекательна и своим прошлым, и настоящим.

Историю  страны невозможно изучить, не изучая  отдельные регионы, города, деревни , станицы.

 Данная работа посвящена истории моей малой родины- станицы Новобейсугской, которая находится в Выселковском районе , Краснодарского края. О крупных городах, станицах написаны книги, рассказывающие о всех этапах развития  данных поселений. В истории моей станицы ещё очень много «пробелов», не изученных или забытых исторических фактов. В своей работе я попыталась совместить известные данные о станице, обращаясь к различным источникам литературы.
   Невозможно любить Родину, не любя тот клочок земли, который вскормил тебя, родник ,из которого ты пил с момента своего рождения, тропы, по которым ты бегал босиком. Я считаю , что тема , малой родины всегда актуальна, во все времена и только равнодушный, чёрствый человек может не интересоваться историей того места где он родился.
II.История станицы Новобейсугской

1. Основание станицы Новобейсугской
   История ст. Новобейсугской неразрывно связана с историей ст. Ладожской. Жители Ладожской вели постоянную борьбу с черкесами до 1856 года, поэтому эта станица с момента основания была окопана рвом и огорожена частоколом. В главных воротах всегда стоял часовой, а на вышке, зорко стерёг часовой казак левый берег Кубани, где подымался дымок от черкесских  аулов. Когда черкесы и другие городские племена были оттеснены в глубь Кавказа, жизнь в пограничных станицах стала более спокойной. Мирная обстановка способствовала экономическому росту ст. Ладожской. Первоначально здесь мог приписываться в постоянные жители кто только хотел, поэтому в скором времени стал ощущаться недостаток в пастбищах и распашной земле. 
С 1852 года начал заселяться хутор Бейсугский, который в последствии был переименован в ст. Новобейсугскую . Своё название станица получила от реки Бейсужек. Это татарское слово в переводе («бей» - рыба, «сужек» - много). Эта местность первоначально представляла собой глухую, непроходимую степь с колючим терном.

  Первым выселился из ст. Ладожской казак Фатей Тырин. Высокие сочные травы и воды реки Бейсужек невольно притягивали казаков – скотоводов из Ладожской. В 1879 году хутор Бейсугский окончательно отделился, провёл генеральную межу, ввёл свой административный орган и разделил землю на паи. В пае было 30 десятин, и его имел право получить каждый казак – мужчина, достигший- 17-летнегог возраста. 
2.Жизнь станичников в начале 20 века.  Жители станицы сеяли лён и озимую пшеницу. Лён давал большой урожай. Зерно на быках отправлялось в Ростов, так как железных дорог не было. Земля распахивалась с большим трудом: почва, покрытая дёрном, требовала больших усилий для её распашки. Пахали громадными деревянными плугами, куда впрягали 8-10 быков. 

Период с 1900 по 1915 год характеризуется экономическим благополучием казачества. Жители станицы из богатых казаков строили добротные дома, приобретали сельскохозяйственный инвентарь, росло число паровых молотилок.

    Казаки – бедняки жили в небольших хатах, крытых камышом. Казаки побогаче нанимали для работы батраков из числа иногородних. 

    В 1902 году была построена одноклассная школа. Первым учителем был солдат, затем псаломщик. Учились дети казаков и исключительно мальчики. 

    Для детей иногородних на средства, пожертвованные населением, была построена одноклассная церковно-приходская школа, в которой учителями были дьякон и другие служители церкви. Основным предметом в школе был закон Божий.

   В 1910 году было выстроено здание станичного второклассного училища, заведующим которого был учитель Деркунский Ефим Емильянович. 
В 1911 году в станице была построена ещё одна школа ( данная постройка длительное время была дополнительным зданием  средней школы №12, сейчас в этом здании размещается детская  библиотека). 
В 1912 году была построена и открыта в западной части станицы начальная школа. Первым её заведующим был Шульга Пётр Пантелеевич.
 В станице была построена  Георгиевская церковь с приделами в честь Покрова Пресвятой Богородицы и пророка Ильи, освященная в 1911 году. Церковь была построена по проекту архитектора Филиппова. 

 На строительство храма было потрачено более ста пятидесяти тысяч рублей – по тем временам деньги немалые. Церкви принадлежало 99 десятин земли в восьми верстах от храма. По данным , сохранившимся в Ставропольской епархии, настоятелем храма в станице Бейсугской был священник Василий Костинский.  В советские годы судьба храма сложилась трагически, в тридцатые годы церковь была закрыта, разрушена, в 50 –е годы здание церкви использовали как хранилище зерна,  ко второй половине XX века основу здания растащили на стройматериал. На месте здания церкви была построена школа №12.                                                                                           Возрождение храма началось в 2014 году . К возведению приступили в ноябре, в декабре заложили камень в основании церкви, спустя шесть месяце освятили купол, а затем  и новый  Свято-Георгиевский храм..
 3. Судьба  малой родины в 20-30-е годы.
 6 августа 1918 года казачество, поддавшись пропаганде офицеров и богатых казаков, восстало против большевиков и соединилось с Деникиным. Началась расправа белых со всеми сочувствующими советской власти. Весной 1920 года в станицу вступила Красная Армия. Белые были разбиты. Отдельным парткомитетом  в 1920 году в станице была организована партячейка РКП (б), в которую входило 12 человек. 

Коммунисты играли руководящую роль в общественной жизни станицы, проводя в жизнь политику партии и советского правительства, принимали деятельное участие в борьбе с кулачеством и в выполнении продразвёрстки. В станице была организована коммуна, председателем которой был Воробьёв Дмитрий Никитович, потребительское общество, союз Всеработземли, в который входило около 1500 человек батраков. 

   В 1920 году была организована ячейка РКСМ (революционно – коммунистический союз молодёжи) – 20 человек. Комсомольцы принимали активное участие в общественной жизни станицы, проводили в избе – читальные вечера – самодеятельности. Создавались группы «синеблузников», задача которых состояла в том, чтобы пропагандировать идеи революции и коммунистической партии. Они ходили по домам и рассказывали о тяжелом положении горожан, о том, что нужно сдавать излишки хлеба и продуктов, чтобы улучшить их положение. Первыми синеблузниками были Вакулин Николай, Полтавцева Татьяна, Лебедева Неонила. Кутепова Мария и др. Были организованы следующие профсоюзные организации: рабпрос – 36 человек, из них с высшим образованием 2 человека, совторгслужащих – 29человек. 
Больницы и аптеки в станице не было. Учителя принимали активное участие в общественной  жизни станицы: работали в ликпунктах, женотделе, читали лекции, впоследствии распространяли среди населения облигации государственного займа и т.д.  очагом культурной жизни станицы являлась единая трудовая школа (ныне СШ №12), где проводились все культурные мероприятия. Первыми комсомольцами в школе были Левин Яков (ныне доцент Краснодарского медицинского института – пенсионер), Кабатов (врач), Кутепов Георгий (инженер), Супрунова Татьяна (преподаватель) и др.

    В 1921 году в станице появилось много голодающих из  Поволжья и Ставрополья. Зажиточная часть населения занялась кабальными сделками: за 10 пудов пшеницы покупали дома, за пуд пшеницы - корову, лошадь.

   В 1922 году продразвёрстка была заменена продналогом. В станице стала увеличиваться посевная площадь, количество скота.

   В 1929 году под руководством парторганизации был организован колхоз им.  Ленина, первым председателем которого был Бойко Яков Петрович.

  В 1932 году из крупного  колхоза, было организовано пять: «им. Жлобы», «им. Ленина», «Красный октябрь», «Вперед к социализму», «им. Калинина». Первым трактористом был Тищенко Георгий.

  В 1939 году ШКМ была преобразована в среднюю школу /СШ/. В это время в школе учились дети из станиц Выселки, Восточной, Раздольной и хутора Бейсужек. 

 4.Годы Великой Отечественной войны.

Не обошла стороной нашу станицу война.

    Невозможно любить Родину, не любя тот клочок земли, который вскормил тебя, родник ,из которого ты пил с момента своего рождения, тропы, по которым ты бегал босиком, так и нельзя говорить о героизме советского народа в годы Великой Отечественной войны, не сказав при этом о героизме твоих земляков, твоих собственных дедов и прадедов.

  Кубань проводила на фронт более 600 тыс. своих жителей,  многие из них не вернулись с войны, они поименно занесены в краевую Книгу Памяти. 289 кубанцев стали Героями Советского Союза и полными кавалерами орденов Славы.

 Каждая пятая  кубанская семья  отправила на фронт своих сыновей, отцов и дедов.  Из станицы Новобейсугской  так же, как и из других станиц, отправились на  фронт добровольцы.  Домой не вернулись более 800 солдат.
На Кубани прошел целый ряд знаковых сражений Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков. Первым таким сражением на Кубанской земле был известный бой Кубанского кавалеристского казачьего корпуса под командованием генерал-майора Н.Я. Кириченко.  За 4 дня боевых действий на берегах реки Ея казачий  корпус уничтожил более 4-х тысяч немцев и много боевой техники. Именно за эти боевые действия 27 августа 1942 года 17-й казачий корпус получил высокое звание Гвардейский.
 Широко известна эпопея Малой Земли. Не зря, город Новороссийск стал Городом-героем. 

Защита Туапсе, горных перевалов, страшные бои  на «Голубой линии» - все это – подвиг всего Советского народа, в том числе и наших земляков –кубанцев. В небе над Кубанью шли жесточайшие бои советских летчиков против отборных ассов гитлеровской авиации. Именно, в небе Кубани А.И. Покрышкин и его  товарищи (Е.Я. Савицкий, братья Д.Б. и Б.Б. Глинки, И.И.Речкалов и сотни др.) завоевали превосходство в воздухе.

 Наиболее значительным сражением на территории Выселковского района был бой на Газырской земле.

  Не прошли стороной немцы и ст. Новобейсугскую.  Лето 1942 года стало самым  тяжелым , потому что фашисты вступили на землю  станицы, смерть и горе они принесли с собой. Каждая семья тяжело переносила эти страшные месяцы оккупации, реки слёз были пролиты за  своих родных и близких людей.

Из архивных документов известно следующее :- Шел суровый 1943 год. Войска Северо- Кавказского фронта, ломая упорное сопротивление немцев начали теснить их на запад . Девятая армия 30 января вступила на восточные рубежи ст. Новобейсугской. Первой была 84-я стрелковая бригада, 11-го стрелкового корпуса. Командиром этого корпуса был майор Рубанюк И.А..  Около 15 воинов  отдали  свою жизнь, сражаясь за освобождение станицы.

 После окончания войны более 20-ти лет станичники не знали имен  погибших освободителей. И только в 1966 году  в результате большого труда  кружка « Красные следопыты», руководителем которого был Н.И. Дьяконов( участник Великой Отечественной войны), стали известны имена  павших солдат.

Вот их имена: 

старший лейтенант Винник А.Р.

старший сержант Конник П.Н.

рядовые : Афанасьев М.И.

                  Багдасарян С.Т.

                  Корженко А.Г.

                  Костанов Р. А.

                  Мельничук Г.А.

                  Негора А.А.

                  Чечера А.И.

Война изменила судьбы многих людей, разбросала их по огромной нашей Родине .  Но цель у всех защитников была одна - выстоять, не допустить фашистского гнета над русским народом. Так получилось, что многие герои остались неизвестными, что похоронены вдали от мест , где родились, где строили планы на будущее, мечтали , любили. 

Много солдат, ушедших на фронт, так и не вернулись домой, не вернулся и в родную станицу  Новобейсугскую Илья Сергеевич Демьяненко 
Демьяненко Илья Сергеевич родился в ст. Новобейсугской  Выселковского района в 1922 году. Работал в колхозе « Вперед к социализму», в 1942 году был призван на Черноморский флот. Сначала Демьяненко служил в береговой обороне. Но ему самому хотелось бить врагов, которые к тому времени уже захватили Кубань и его родную станицу. Он подал заявление командованию и был переведен в морскую пехоту. И везде Илья Сергеевич проявил стойкость и мужество. Участвовал Демьяненко и в боях за освобождение Балабановки. Особенно тяжелые бои завязались под городом Николаевым, у поселка Широкая Балка. В эти дни в Богоявленском был сформирован десант, куда  вошел и Демьяненко. Он был включен в группу, которая расположилась на втором этаже здания конторы порта. Со своим ручным пулеметом он устроился  около забаррикадированного окна и , имея хороший обзор, вел уничтожающий огонь по наступающему противнику. Атака следовала за атакой. Второй номер , красноармеец Абдулмеджидов едва успевал перезаряжать диски, так велик был накал боя. Немцы начали обстрел здания из минометов и орудий. Осколком разорвавшегося снаряда Илья Демьяненко был ранен, но не ушел со своего поста. При очередном  обстреле, был ранен смертельно. Друзья понесли его в полуподвальное помещение, в котором располагался лазарет и он умер на руках товарищей.

Красноармейцу Илье Сергеевичу Демьяненко было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно)

Труженики тыла день и ночь трудились на полях и фермах, чтобы обеспечить питанием красноармейцев. Сотни и тысячи женщин, молодых 15-16 летних девушек с грузом в два пуда муки пешком шли из Новобейсугской, Новомалороссийской, ст. Выселки, Березанской и других станиц и хуторов Кубани в Тимашевскую, Брюховецкую , чтобы обеспечить питанием Красную Армию, ведущую изнурительные бои за освобождение Кубани.

71 год прошел со дня великой Победы. Время лечит раны, годы уходят в прошлое, незаметно происходит смена поколений, все в мире становится историей. Нашей историей! Мы- хозяева  чудесного мира, дарованного нам нашими дедами, прадедами, обязаны хранить в памяти  наших героев, поклоняться мужеству, стойкости, выносливости отваге глубочайшему патриотизму  защитников Кубани.

5.Символика станицы
  Сейчас в станице проживают - 3 555 жителей. Станица  продолжает сохранять традиции и культуру казачества. 
В2008 году была принята символика ст. Новобейсугской.  Герб сельского поселения Новобейсугское утвержден Решением Совета Новобейсугского сельского поселения №6а от 14 октября 2008 года. Автор герба В.Нагаевский. Герб внесен в Государственный геральдический регистр РФ под №4494.
"В зеленом поле с лазоревым волнистым левым краем, отделенным золотой, с тремя серебряными цветками (имеющими зеленые, окаймленные золотом сердцевины), выходящий с обоих концов ветвью терновника - серебряный колокол с двумя казачьими шашками, продетыми сквозь ухо колокола накрест, во главе сопровожденный лазоревой, тонко окаймленной золотом, восьмилучевой звездой.
Герб языком символов и аллегорий отражают исторические, культурные и экономические особенности сельского поселения. Синяя, окаймлённая жёлтым, восьмиконечная звезда является символом Богородицы, в честь которой был построен один из храмов. Изображение колокола аллегорически указывает на колокольню и христианские храмы, которые существовали в поселении. Изображение казачьих шашек символизирует мужество, отвагу и  указывает что, поселение основано переселившимися в эти места казаками из соседних станиц, и развивалось благодаря их поддержке. Продетые сквозь ушко колокола шашки аллегорически указывает на то, что на пожертвования казаков были построены храмы и часовня. Белый цвет – символ простоты, ясности, мудрости и мира. Зеленый цвет символизирует природу и сельское хозяйство поселения, а также плодородие, жизнь, здоровье, надежду, радость, изобилие, возрождение. Синий цвет символизирует чистое небо, реку, честь, искренность, добродетель, возвышенные устремления. Изображение жёлтой ветви терновника с листьями, шипами и белыми цветками, указывает на изобилие терновника в окрестностях. Терновник символизирует трудности и испытания, которые пришлось пережить жителям поселения. Золотой цвет величие, богатство и процветание, прочность.
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6. Природные условия  родной станицы.
    Станица Новобейсугская расположена на юго-восточной части Выселковского района в 120 км от города Краснодара и 35 км от районного центра – станицы Выселки. По территории станицы протекает река «Бейсужек». У неё тихое течение, илистое дно, низкие берега, поросшие влаголюбивой растительностью – камышом. Эта река длиной 161 км. Зародилась она в 15 км от станицы Тбилисской. Течет в западном направлении, но у города Кореновска поворачивает на северо-запад и впадает в реку Бейсуг. С правой стороны приток – река Журавка, в которую впадает река Малевана. Река в конце ноября – начале декабря замерзает, а в марте освобождается ото льда. Колебания уровней воды могут достигать 5 метров. На этой реке расположен город Кореновск, станицы Новокурсунская, Брюховецкая и Новобейсугская.

   В климатическом отношении станица расположена в умеренно континентальной зоне. Количество осадков составляет в среднем 525 мм в год, причем максимум их приходится на лето. Колебание осадков по годам составляет от 380 до 724 мм.                                                                                                    

   Среднегодовая температура воздуха равна 10,3. Продолжительность безморозного периода составляет 180-200 дней.

   Зима неустойчивая, с частыми оттепелями, малоснежная, промерзание почвы незначительное. Первые заморозки наблюдаются в первой половине октября, а последние – в апреле. Ветры преобладают восточного и северо-восточного, западного и юго-западного направлений. Наибольшими скоростями ветра характеризуются весна и зима, наименьшими – лето. Сильные ветры весной вызывают пыльные бури, вследствие чего, снег с пыльными частицами почвы сдуваются с незащищенных полей. Голая почва глубоко промерзает, что губительно влияет на развитие растительности. Летние ветры силой до 15 м/сек вызывают засухи и развитие ветровой эрозии почвы. Средняя годовая скорость ветра 4,5 м/сек.

   По рельефу территория станицы представляет приподнятую слабоволнистую равнину с абсолютными высотами 250 – 400 м, расчлененную реками и балками. Грунтовые воды залегают на водоразделах глубже 10 м, в глубоких балках 1-1,5 м.

   Несмотря на некоторые отрицательные явления погоды, климат данной местности является благоприятным для произрастания всех районированных культур в этой зоне. Осуществление комплекса агротехнических мероприятий, направленных на накопление и сокращение почвенной влаги обеспечивают получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур. 

   Почвенный покров представлен предкавказскими и предазовскими черноземами. 

РАСТИТЕЛЬНЫЙ МИР.
 Растительный покров играет большую роль в жизни человека. Растения дают людям пищу, лекарственное сырьё, сырьё для технических целей, корм скоту и древесину для строительства, изготовления мебели, используется как топливо. Огромное значение имеет растительный покров в формировании и развитии отдельных географических комплексов и всей природы вообще. Каким был и каков сейчас растительный мир моей малой Родины? 

   По данным ученых, в крае встречается 3000 видов растений. Высокое видовое разнообразие растительности связано с географическим положением территории, многообразием форм рельефа, климатических условий, которые в свою очередь, определили расположение природных зон в крае.

   Станица Новобейсугская расположена на территории Азово-Кубанской равнины, которая в недалёком прошлом представляла собой разнотравно-ковыльную степь. В течение лета она приобретала то ярко-зеленую, то бело-желто-голубую окраску, так как разные растения цвели не в одно и тоже время: ковыли, пырей, вика, тимофеевка, клевер, овсюг, типчак, тонконог, мак – самосейка, донники, бессмертник, цикорий, мятлик, шалфей, кровохлебка, ромашка, зверобой, пастушья сумка, хрен, горчица, полынь, василек.

    В дельте реки - камыш, рогоз, осока, костер, ряска.

    Современная степь вся распахана и занята посевами пшеницы, кукурузы, подсолнечника, сахарной свеклы, сои, гороха, ячменя, овса, вики, суданки, кормовой свеклы, люцерны.

    Возделывается свыше 100 различных сельскохозяйственных культур. 

    Многие степные травы в настоящее время являются сорняками на полях и огородах, где их насчитывается до 300 видов. Лишь вдоль дорог, по долине и дельте реки – болота, влажные луга, где можно встретить дикорастущие растения: пырей пахучий, лютик дикий, полынь горькую, подорожник, лопух, лебеду, осот полевой, зверобой, ромашку, щавель конский, алтей лекарственный, молочай, амброзию, крапиву, пустырник, мяту.

     По берегам реки среди степного разнообразия в прошлом встречались мелкие поросли древесной растительности (орешник), а колючий терн образовывал непроходимые леса. Сейчас на водоразделах равнины можно встретить дуб, дикую грушу, алычу, яблоню, татарский клен, бузину, терн, шиповник, ежевику. По долинам рек – вербу, иву, черный и белый тополь, ольху, вьющиеся – хмель, дикий виноград. 

    На огородах выращивают картофель, капусту, лук, чеснок, томаты, перец, кабачки, редис, морковь, сельдерей, репу, баклажаны и другие овощные культуры.

    Из плодовых деревьев произрастают яблони, груши, сливы, вишни, алыча, черешня, абрикос, персик и другие.

    Из кустарников произрастают малина, смородина, ежевика культурная, крыжовник и другие.                   
 ЖИВОТНЫЙ МИР

  Естественный животный мир когда – то был очень богат. В середине XIX столетия в степях встречались в большом количестве дикие лошади, козы, пищухи, барсуки, зайцы, лисы, волки. В степи водились дрофа, стрепет, серая куропатка, перепел. В обилии водились тетерева, фазаны, много мелкой птицы: скворцы, щуры, ласточки, синицы, овсянки, жаворонки. Из хищников – орлы, коршуны, ястребы, соколы, филины, вороны. В реках водилось так много рыбы, что нельзя было зачерпнуть ковшом воды, чтобы в него не попалась рыба.

    В долине реки – ондатра, нутрии, чайки, утки, гуси, лебеди, цапли. По вечерам берега водоемов оглашаются многочисленным хором лягушек. Из птиц – грачи, жаворонки, перепела, серые куропатки, орлы, каравайки, кулики, дятлы, трясогузки, воробьи, дикие голуби, скворцы, вороны, совы, сычи, сойки, кукушки.

    В реке сохранились виды рыб: сазан, карась, карп, щука, окунь, красноперка, плотва, толстолобик, амур, бычки.

    Из пресмыкающихся – ужи водяной и обыкновенный, гадюка степная, ящерицы и черепахи. 

    Из земноводных – тритоны, квакши, кавказская крестовка.    

    В домашних условиях разводят коз, овец, свиней, коров, лошадей; из птиц- индюков, кур, уток, гусей, цесарок.

III.Заключение.

В своей работе я показала этапы образования станицы , перечислила причины заселения данной территории в 1852 году, показала этапы развития хозяйства в дореволюционный период, сложности жизни станичников в 20-30-е годы, в годы Великой отечественной войны. Изучила символику нашего сельского поселения и описал природные условия, растительный и животный мир.
История моей малой родины пока еще вся не собрана . Мы  не знаем о событиях многовековой давности. О том, что происходило на родной земле  в период кочевого скотоводства или в период нашествия народов. На территории станицы находятся курганы, которые могли бы о многом рассказать, много неизученных погребальных захоронений.
Тот материал , который изложен в моей работе ,только сотая доля всей истории станицы. 
Историю надо изучать, собирать по крупицам, ведь история это наше прошлое, а у того у кого нет прошлого может потеряться и будущее.
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